

BREZA



**FILM BREZA U KINIMA OD
31. 03. 2021.**

Predstavljamo plakat novog filma koji će stići u sva kina Republike Hrvatske i šire!

PRIRODA OKO NAS

U današnjem časopisu čut ćete mnoge zanimljivosti drva breze....

HOROSKOP

Sudbina Jane Labudan, Marka Labudan te Jože Svetog

MODA I LJEPOTA

Doznajte sve o modi prije osamdesetak godina do danas...

OBITELJSKI SAVJETNIK

Janica Labudan napisala je pismo slavnom obiteljskom savjetniku Slavku Kolaru, saznajte što je napisala i odgovor koji je dobila...

INTERVJU


Intervjuirali smo gospodina Marka Labudana, više o tome otkrit ćete kasnije...

**NA KRAJU ČASOPISA SAZNAJTE MNOGE
ZANIMLJIVOSTI O DJELU BREZA KOJE JOŠ NISTE
ZNALI**

ŽENE

20. STOLJEĆE

Idealno tijelo bilo je 'zdravo' i ne pretjerano mršavo. Ženama je rečeno da trebaju izgledati jako i moćno, a posebno lijepa bila su široka ramena i bogate obline. Žene nisu imale elegantan hod, "cure i snaše teško koračaju kao medvjedi." (S. Kolar). Uspoređujući ih s drvećem moglo bi se reći da više nalikuju bukvama i grabrima nego brezama.



Odjeća za dnevnu upotrebu bila je jednostavna ali i elegantna. Dužina haljina i sukanja je do pola lista ili ispod koljena. Kroj ističe struk ispod koga su nabori koji čine suknju širokom. Nose se i suknje koje prate liniju tijela.

21. STOLJEĆE

Danas ženska tijela moraju biti zaobljena, ali sa savršeno ravnim trbuhom. U 21. stoljeću popularne su gumene čizme, gojzerice na petu, startasice, prugice i životinjski print, tajice i hlače mrkva.



MUŠKARCI

20. STOLJEĆE

21. STOLJEĆE

Prvu polovicu 20. stoljeća obilježio je Prvi i Drugi svjetski rat. Odijela su se radila od vune, pamuka, prilično jednostavnih krojeva, bez džepova i nabora koji su se ranije viđali. Kao rezultat recesije muška moda je bila manje izbirljiva u kvaliteti tkanina, pa čak i izradi odijela. Jake pa čak i svijetle boje koje su se ranije viđale, vjerojatno zbog utjecaja opće depresije, zamijenile su tamne poput sive, tamnozelenene i smeđe. Ove boje su do danas ostale kao glavne boje za tmurne mjesece.

Aktualne kolekcije predstavljaju: hlače komotnog kroja kao trenirke, kapute u koje se može umotati kao u kućni ogrtač, jakne s velikim džepovima, komotne sakoe dvostrukog kopčanja, sve sašiveno od luksuznih materijala. Nose se nijanse kao što su lješnjak smeđa, močvarno zelena, senf žuta i sinje plava.



NAČIN ŽIVOTA NEKADA I DANAS

U prošloj smo rubrici čitali o stilu oblačenja , ovdje ćete čitati o načinu života u doba kad je breza bila napisana i danas. Prema podacima Svjetske zdravstvene organizacije prosječni životni vijek produljio se u 21. stoljeću za pet godina na globalnoj razini. U Hrvatskoj je u 1930. - tim godinama prosječna starost umrlih osoba bila 45,9 godina za žene i 42 godine za muškarce, a kasnije, točnije 2016. godine, prosječni životni vijek muškaraca bio je oko 74,9 godine, a žena 81,3 godina. 30-ih godina prošlog stoljeća ljudi su stupali u brak u svojim ranim dvadesetim godina. Sada većina mladih studira i ulaže u obrazovanje, vodi računa o kontracepciji, u prijevodu brak može pričekati. Prosječna dob u kojoj danas mladi staju pred oltar je 27 godina.

Ljudi su prije živjeli u malim i skromnim kućama. Stare kuće su se nekad podijelile na dva dijela pa su obitelji znale živjeti zajedno . U ranim 1930 godinama puno kuća nije imalo sanitarni čvor već su imali vanjske sanitarne čvorove. Ljudi su se prije brinuli za životinje, imali su svoju stoku koju su koristili radi hrane.



OBITELJSKI SAVJETNIK

Janica Labudan napisala je pismo poznatom obiteljskom savjetniku Slavku Kolaru. U nastavku ćete moći pročitati Janičino pismo i Kolarov odgovor:

Poštovani Dr. Kolar

pišem Vam iz razloga što se moj muž, Marko Labudan, vrlo loše odnosi prema meni. Zlostavlja me i tjera na mukotrpne radove cijeli dan na polju. Uvijek dođe kući pijan, tada je najgori. Njegova majka me baš i ne voli, smatra me lošom i beskorisnom ženom. Voljela bih kad bi mi odgovorili na ovo pismo te pokušali pomoći.

Janica Labudan

"Draga Janica, shvaćam da ti je jako teško i stvarno mislim da se takve stvari u obitelji ne bi trebale dešavati. Smatram da bi se što prije trebala udaljiti od njega i njegove obitelji te naći neku sigurnu i mirnu kuću podalje od sela u kojem živite. Sjeti se da nisi sama u ovome te da imaš moju podršku. Ostani jaka, želim ti sve najbolje te puno sreće i uspjeha. Ako ti treba još pomoći piši mi i dalje." - napisao je gospodin Kolar.



INTERVJU

S MARKOM LABUDANOM

Na sljedećoj stranici možete pročitati intervju s Markom Labudanom koji je obradila novinarka Petra...

P: Dobar dan gospodine, hvala Vam što ste prihvatili naš poziv za dolazak u ovu školu. Za početak, kako ste?

M: Dobar dan, hvala na pitanju dobro sam.

P: Drago mi je. Možemo li početi s pitanjima?

M: Možemo.

P: U redu, prvo pitanje. Sviđali Vam se vaš posao?

M: Da, smatram da je raditi kao lugar zabavno, no jako teško, mukotrpno i cijenjeno. Puška i odjelo koje nosim daju mi službeni karakter i veliku važnost u selu. Sve u svemu mi se dopada.

P: Odlično, zašto ste se odlučili oženiti s Janicom Labudan?

M: Nadšumar mi je rekao da je Janica savršena žena za mene, vitka i lijepa, breza među bukvama i grabrima. Zato sam je odlučio oženiti.

P: U redu, jeste li voljeli Janicu?

M: Jesam, beskrajno sam je volio.

P: Zašto ste se onda tako loše ponašali prema njoj?

M: Gledajte, kod nas je običaj da muškarci sa sela ne pokazuju osjećaje niti nježnost. Znam da nisam dobro postupio i sad se zbog toga kajem.

P: Kako se nosite sa smrću svoje žene Janice?

M: Jako sam potresen, osjećam veliku krivnju jer nisam bio uz nju dok je bila bolesna. Priznajem da sam krivo postupio te sam trebao pozvati liječnika.

P: Zašto niste posjekli brezu?

M: Nisam mogao, previše me podsjećala na Janicu.





ANTE BABAJA

SLAVKO KOLAR

BREZA

PREMA NOVELI 'BREZA' SLAVKA KOLARA

U KINIMA OD 31.03.2021

GLAVNE ULOGE: MANCA KOŠIR, BATA ŽIVOJINOVIĆ,
FABIJAN ŠOVAGOVIĆ

BREZA

KARAKTERISTIKE

Breza je listopadno drvo visine do 30 metara s glatkom bijelom ispucanom kožicom kore, te vitkim i tankim obješenim grančicama. Listovi su joj trokutasto zaobljeni i dvostruko pilastog ruba. Raste u Europi i Aziji. Česta je u našim mezofilnim šumama te u nasadima i parkovima. Cvjetovi su jednodomni, žućkastosmeđe boje, razvijaju se u proljeće zajedno s listovima. Pupoljci su joj jako ljepljivi kao i mladi listovi. U jesen se formiraju duge do desetak cm muške rese obično na kraju grane, a u proljeće ženske rese koje su manje od 2 cm te stoje uspravno pojedinačno. Vrijeme cvatnje je od travnja do svibnja.

LIJEK

Kora se u vidu kupki koristi za liječenje raznih kožnih nečistoća, znojenja nogu, osipa, čireva i sl. Čajni uvarak pripremljen od kore koristi se za pranje i ispiranje raznih kožnih nečistoća, vlasišta kose, prhuti, a za unutarnju uporabu kod kroničnih bolesti kože, pluća, vodene bolesti i gihta.



Čaj od lišća: jedna čajna žlica usitnjenog suhog lišća prelije se s 2 dl kipuće vode. Čaj se poklopi i pusti odstajati pola sata te se procijedi. Uzima se dnevno dvije do četiri šalice tako pripremljenog čaja.

Čaj od kore: 30 g kore moči se 12 sati u mješavini 2,5 dl vina i 2,5 dl vode. Poslije močenja ovako pripremljen čaj kuha se petnaestak minuta i procijedi se. Pije se dvije do tri šalice čaja dnevno, svakih sat vremena pije se po jedna jušna žlica čaja.

Sok (ne onaj koji vrije): pije se po jedna šalice dnevno i to ujutro natašte. Može se izmiješati pet do šest žlica svježeg soka breze sa kozjim mlijekom i medom ili s malo vina u svrhu proljetnog čišćenja organizma, bubrega od pijeska, kožnih osipa. No svježi sok može se koristiti i za trljanje vlasišta kod jačeg ispadanja kose ili za jačanje korijena i vlasišta kose te odstranjivanja peruti. U kozmetici se pak koristi kao tonik za čišćenje lica i protiv sunčanih pjega.

Tinktura: 20 g listova ili pupoljaka namače se pet dana u 1 dl 60 postotnog alkohola. Tako pripremljena tinktura, uzima se tako što se jedna jušna žlica tinkture stavi u čaj, pije se dva do tri puta dnevno kod određenih bolesti.

Katran breze: koristi se za izradu sumporne masti kojom se liječi svrab kože te razne nečistoće na koži.

Kontraindikacije: čaj od listova breze ne izaziva nikakve štetne posljedice za organizam. Pijenje nerazrijeđenog soka se ne preporučuje, a pripravci od brezova katrana mogu djelovati nadražujuće na kožu.

HOROSKOP

Danas ćete pročitati horoskop o likovima iz novele breza naše poznate astrologinje....



Draga Janica, u životu možete očekivati par loših događaja koji će se dogoditi u bliskoj budućnosti. Savjetovala bih ti da se kloniš odlaska u polje, pogotovo po nevremenu. Tvoj ljubavni život bi se mogao jako lako promijeniti. Preporučujem ti da se što prije makneš od ljudi koji te okružuju jer bi se moglo desiti nešto jako loše.

Dragi Marko, uskoro ćeš dobiti poziv na jedan jako važan događaj na koji, savjetujem, ne ideš. Klonite se svađe sa prijateljima i neznancima. Počni provoditi više vremena sa svojom obitelji ako ne želiš da tvoja bliska osoba nastrada.



Dragi Jože, molim te pripazi na svoje osobe iz okoline koje voliš jer bi se moglo nešto jako loše desiti. Ako saslušaš ovaj prvi savjet tvoj ljubavni život bi se mogao jako lako promijeniti. Tvoj posao, prijatelji i zdravlje biti će kao i prije.

JESTE LI ZNALI?

1. Jeste li znali da su majke narikale za umrlim djetetom?
2. Jeste li znali za običaj da su mještani na sprovodu po putu do groblja bacali žitarice?
3. Jeste li znali da su mrtvački lijes do groblja vozili volovi?
4. Jeste li znali da se smatralo grijehom ako niste zapalili svijeću iznad osobe na samrti?
5. Jeste li znali da su žene bile manje vrijedne od muškaraca u 20. stoljeću?
6. Jeste li znali da su snahe voljele zapovijedati sinovim ženama?
7. Jeste li znali da su žene bile tjerane na mukotrpane radove u polju po cijeli dan?
8. Jeste li znali da su tada, nad bolesnim čovjekom, činili rituale?
9. Jeste li znali da tada nije bila razvijena tehnologija te da su se ljudi više okupljali i izlazili?
10. Jeste li znali da su ženska novorođenčča bila manje vrijedna?
11. Jeste li znali da su ljudi sa sela bili dosta konzervativni?
12. Jeste li znali da su se često nosile narodne nošnje? Pogotovo na nekim važnim događajima.
13. Jeste li znali da su snahe najviše voljele ženu koja je prva došla u obitelj?
14. Jeste li znali da su ljudi u 20. stoljeću ženili vrlo mladi?

